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1. WSTĘP  

1.1. Przedmiot SST  

Przedmiotem niniejszej szczegółowej specyfikacji technicznej (SST) są wymagania szczegółowe dotyczące 

wykonania i odbioru robót malarskich jako zadania „„Budowa inkubatora logistycznego - pn. "Rotterdam Inc.”, 

zlokalizowanego w Kielcach  przy ul. Olszewskiego na dz. Nr ewid. 5/106, 5/86, 6/492, 5/107, 6/493””.  

  

1.2. Zakres stosowania SST  

Niniejsza specyfikacja będzie stosowana jako dokument przetargowy i kontraktowy przy zlecaniu i realizacji 

robót wymienionych w punkcie 1.1.   

  

1.3. Zakres robót objętych SST  

Roboty, których dotyczy Specyfikacja, obejmują:  

− Roboty przygotowawcze.  

− Malowanie powierzchni wewnętrznych – w pomieszczeniach w których wykonywano roboty budowlane 

  

1.4. Określenia podstawowe  

Ogólne wymagania dotyczące określeń podstawowych podano w OST pkt.1.4.  

  

1.5. Ogólne wymagania dotyczące robót  

Ogólne wymagania dotyczące robót podano w OST pkt.1.6.  

Wykonawca jest odpowiedzialny za jakość robót i ich zgodność z Dokumentacją Projektową, ST i poleceniami 

Inspektora Nadzoru.   

  

2. MATERIAŁY  

Ogólne wymagania dotyczące materiałów podano w OST pkt.2.  

2.1. Rodzaje materiałów  

2.1.1. Materiały do malowania wnętrz obiektów budowlanych Do 

malowania powierzchni wewnątrz obiektów można stosować:  

 −  farby wewnętrzne – szczegóły wg dokumentacji projektowej.  

 −  farby wewnętrzne odporne na ścieranie – szczegóły wg dokumentacji projektowej.  

2.1.2. Materiały pomocnicze  

Materiały pomocnicze do wykonywania robót malarskich to:  

 −  rozcieńczalniki, w tym: woda i inne rozcieńczalniki przygotowane fabrycznie,  

− środki do odtłuszczania, mycia i usuwania zanieczyszczeń podłoża,  

− środki do likwidacji zacieków i wykwitów,  

Wszystkie ww. materiały muszą mieć własności techniczne określone przez producenta lub odpowiadające 

wymaganiom odpowiednich aprobat technicznych bądź Polskich Norm.  

2.1.3. Woda  

Do przygotowania farb zarabianych wodą należy stosować wodę odpowiadającą wymaganiom normy PN-EN 

1008:2004 Bez badań laboratoryjnych może być stosowana tylko wodociągowa woda pitna.  

  

3. SPRZĘT   

Ogólne wymagania dotyczące sprzętu podano w OST  pkt.3.  

Do wykonywania robót malarskich należy stosować:  
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− szczotki o sztywnym włosiu lub druciane do czyszczenia podłoża, pędzle i wałki, mieszadła napędzane 

wiertarką elektryczną oraz pojemniki do przygotowania kompozycji składników farb, drabiny i 

rusztowania.  

  

4. TRANSPORT  

Ogólne wymagania dotyczące transportu podano w OST pkt.4.  

Transport materiałów do robót malarskich w opakowaniach nie wymaga specjalnych urządzeń i środków 

transportu. W czasie transportu należy zabezpieczyć przewożone materiały w sposób wykluczający 

uszkodzenie opakowań.   

  

5. WYKONANIE ROBÓT  

Ogólne wymagania dotyczące wykonania robót podano w OST pkt.5.  

5.1. Warunki przystąpienia do robót malarskich  

Do wykonywania robót malarskich można przystąpić po całkowitym zakończeniu poprzedzających robót 

budowlanych oraz po przygotowaniu i kontroli podłoży pod malowanie i kontroli materiałów.  

Powierzchnia przeznaczona do malowania powinna być odkurzona i odtłuszczona.  

5.2. Wymagania dotyczące podłoży pod malowanie  

1. Wszelkie uszkodzenia tynków powinny być usunięte przez wypełnienie odpowiednią zaprawą i zatarte 

do równej powierzchni. Powierzchnia tynków powinna być pozbawiona zanieczyszczeń (np. kurzu, 

rdzy, tłuszczu, wykwitów solnych).   

2. Wystające lub widoczne nieusuwalne elementy metalowe powinny być zabezpieczone antykorozyjnie.  

5.3. Warunki prowadzenia robót malarskich 

5.3.1. Warunki ogólne prowadzenia robót malarskich 

Roboty malarskie powinny być prowadzone:  

− w temperaturze nie niższej niż +5°C, z dodatkowym zastrzeżeniem, że w ciągu doby nie nastąpi spadek 

temperatury poniżej 0°C,  

− w temperaturze nie wyższej niż 25°C, z dodatkowym zastrzeżeniem, by temperatura podłoża nie 

przewyższyła 20°C (np. w miejscach bardzo nasłonecznionych).  

5.3.2. Wykonanie robót malarskich wewnętrznych  

Roboty malarskie wewnątrz obiektów budowlanych można rozpocząć, kiedy podłoża spełniają wymagania 

podane w niniejszej SST.  

Prace malarskie należy prowadzić zgodnie z instrukcją producenta farb.  

5.4. Wymagania dotyczące powłok malarskich Powłoki 

z farb powinny być:  

 −  aksamitno-matowe lub posiadać nieznaczny połysk,  

− jednolitej barwy, równomierne, bez smug, plam, zgodne ze wzorcem producenta i dokumentacją 

projektową,  

 −  bez uszkodzeń, prześwitów podłoża, śladów pędzla,  

−  bez złuszczeń, odstawania od podłoża oraz widocznych łączeń i poprawek, − 

 bez grudek pigmentów i wypełniaczy ulegających rozcieraniu.  

Dopuszcza się chropowatość powłoki odpowiadającą rodzajowi faktury pokrywanego podłoża.   

  

Uwaga : Dla niewymienionych powyżej zasad wykonania robót,  należy stosować wytyczne określone w 

Zeszytach ITB pt.« Warunki techniczne wykonania i odbioru robót ».   
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6. KONTROLA JAKOŚCI ROBÓT  

Ogólne wymagania dotyczące kontroli jakości robót podano w OST pkt.6.  

Kontrola jakości robót polega na sprawdzeniu: jakości i gatunku farb, zgodności kolorów, sposobu i 

dokładności oczyszczenia i przygotowania podłoża (wilgotność podłoża), ilości nakładanych warstw (grunt, 

podkład, nawierzchnia), równomierności rozłożenia i nasycenia farb, odporności powłoki na wycieranie i 

zarysowanie, przyczepności powłoki do podłoża  itp.  

  

7. OBMIAR ROBÓT  

Ogólne wymagania dotyczące obmiaru robót podano w OST pkt.7. Jednostką 

obmiarową jest:  

[ m² ] – powierzchni gruntowanych, malowanych.  

  

8. ODBIÓR ROBÓT  

Ogólne wymagania dotyczące odbioru robót podano w OST pkt.8.  

Badania przy odbiorze polegają na sprawdzeniu technicznych dokumentów kontrolnych i przeprowadzeniu 

pomiarów dla sprawdzenia wymogów podanych w pkt. 6.  

  

9. PODSTAWA PŁATNOŚCI  

Ogólne wymagania dotyczące płatności podano w OST pkt.9.  

Cena obejmuje:  

 −  prace pomiarowe i technologiczne,  

 −  zakup i dowóz materiałów,  

−  wykonanie wszystkich elementów robót, − 

 kontrolę prawidłowości wykonanych robót.  

  

10. PRZEPISY ZWIĄZANE  

10.1. Normy  

PN-EN 13300:2002P Farby i lakiery. Wodne wyroby lakierowe i systemy powłokowe na wewnętrzne ściany i 

sufity. Klasyfikacja.  

PN-EN 1008:2004 Woda zarobowa do betonu -- Specyfikacja pobierania próbek, badanie i ocena przydatności 

wody zarobowej do betonu, w tym wody odzyskanej z procesów produkcji betonu.  

10.2. Inne dokumenty i instrukcje  

Warunki techniczne wykonania i odbioru robót budowlanych ITB część B: Roboty wykończeniowe. Zeszyt 4: 

Powłoki malarskie zewnętrzne i wewnętrzne. Warszawa 2003 r. OWEOB Promocja – 2005 r.  

  

  


